I. fordulé, kezddk (legfoljebb I. osztalyosok) részére

1. A szilvanak 80%-a viz, az aszalt szilvanak mar csak 40%-a. Mennyi szilvabol lesz 100 kg aszalt szilva?

2. Hany olyan hatjegyi szam van, amely 3-mal oszthat6?

3. Adott a korben egy hur és egy pont. Forgassuk el a hurt a kor kdzéppontja koriil agy, hogy athaladjon az adott
ponton.

4. Melyek azok a haromszogek, amelyeket az egyik cstcsukbol huzott szogfelezd olyan két részharomszdgre bont,
hogy egyikiik szogei megegyeznek az eredeti haromszog szogeivel?

5. Oldjuk meg grafikusan a kovetkezs egyenltlenséget:

‘g +3‘ > 2.5z.

6. Az 504-nek hany természetes szam osztdja van?
7. Szerkessziink haromszoget, ha adott két szoge és a veliikk szemben levs oldalak kiilonbsége.
8. Hol helyezkednek el a koordinata-rendszerben azok a pontok, amelyeknek (z,y) koordinataira teljesil:

[z + |yl = 1.

9. Melyek azok a kétjegytl szamok, amelyekhez hozzdadva a szamjegyeik felcserélésével nyert szamot, 7-tel oszthatd
szamhoz jutunk?
10. Adjunk meg egy olyan — képlettel meghatarozott — fiiggvényt, amelynek értéktablazata igy kezdddik:

z|1]2] 3] 4] 5]...
y|1]4]27]256 | 3125 | ...

11. k? — 4k 4+ 1 a k-nak milyen egész értékeire lesz négyzetszam?

12. A 25% = 625 egyenlGség azt mutatja, hogy van olyan kétjegyi szam, amelynek négyzete az eredeti szamra
végzodik. Adjuk meg az Gsszes ilyen kétjegyid szamokat.

13. Legyen P az adott AB szakasznak egy tetszéleges bels pontja. Emeljiink négyzeteket az AP és P B szakaszokra
(az AD szakasz ugyanazon oldalan). Rajzoljuk meg a négyzetek Oq, illetve Oz kozéppontjat. Milyen palyat ir le az
0104 szakasz felez6pontja, ha P végigfut az AB szakasz bels6 pontjain?

14. Négy sportold 6t sportiag mindegyikében 6sszeméri erejét. Sportaganként a gydztes 1 pontot kap, a tobbi harom
nem kap pontot. A verseny végén minden résztvevé még annyi pontot kap, ahdnyan nala kevesebb pontot értek el, és
igy alakulnak ki a végs6 pontszamok. Milyen értékek fordulhatnak el6 a végs6é pontszamok kozott?

15. Egy pok a legrovidebb dton szeretne eljutni rokonaihoz egy kocka alaki terem falain az egyik sarokbodl a téle
legtavolabbi sarokba. Hogyan haladjon?

I. forduld, haladok (legfoljebb II. osztalyosok) részére

1. Melyik az a négyjegyl természetes szam, melyet olyan két tényezd szorzatira lehet bontani, melyek egyike a®
alaki, ahol a természetes szam, és a tényezGk Gsszege 1007

2. Bizonyitsuk be, hogy a 745k alakt szamok k6z6tt (ahol k egész szam) végtelen sok egyezik meg 7-nek valamelyik
hatvanyaval.

3. Az ABCD téglalap C csicsaban emeljiink az AC atlora mersleges egyenest és messe ez az AB és AD oldal
egyeneseit az F, ill. F' pontban. Bizonyitsuk be, hogy

BE: DF = AD?: AB®.
4. Mi a legkisebb értéke a kovetkezs kifejezésnek?
f(x)=(z=1)(x+2)(z+3)(x +6).

5. Legyen P és Q az ABCD négyszog AB, ill. C'D oldalanak felez6pontja és legyen AQ és DP metszéspontja F,
mig BQ és C'P metszéspontja F. Bizonyitsuk be, hogy az EPF(Q négyszog teriilete egyenlé az AED haromszog és a
BFC haromszog teriiletének Osszegével.

6. Bizonyitsuk be, hogy

10"+ 18n—1

oszthatod 27-tel (n termeészetes szam).
7. Igazoljuk, hogy ha az ABC' haromszog magassagpontja M, akkor
AM? + BM? —2CM? = 2AB* — BC® — CA”.

8. A szogvas L alaku ,yonalzo”, amellyel egyeneseket lehet huzni. Ezenkiviil szabad szogvas segitségével az egyenes
adott pontjdban az egyenesre mer6leges egyenest allitani, de nincs megengedve az egyenesen kiviil fekvé pontbol az
egyenesre merdlegest hizni. — Szerkessziik meg egy adott szakasz felez6pontjat egyetlen szdgvas segitségével.



9. Legyen az OB szakasz a K kozéppontd kornek hurja és A pont az DB bels6 pontja. Az A-n atmend, KO-ra
merdleges egyenes messe a kort a C pontban. Bizonyitsuk be, hogy OC mértani kdzéparanyos OA és OB kozott.
10. Bizonyitsuk be, hogy ha a és b valos szamok, akkor

(a+b)* < 8a 4 8b™.

11. Adott a haromszdg M magassigpontja, S sulypontja, tovabba az A cstucsbol indulé magassagvonal AM szaka-
széanak F' felez6pontja. Szerkessziik meg a haromszoget.
12. Az a-nak és b-nek milyen értékei mellett lesz masodfoku vagy masodfokira visszavezethets a kovetkezs egyenlet?

a 2 n 3 4 n b
l—-2 2—-2 3—-2 44—z bH—x
13. Adott a sik négy pontja: S, T, U és V. Szerkesztends olyan rombusz, melynek egyik szoge 60°, és a rombusz

egymas utan kovetkezs oldalai (vagy az oldalak meghosszabbitasai) rendre atmennek egy-egy adott ponton.
14. Hatarozzuk meg a p értékét ugy, hogy az

=0.

2 +pr—12=0 és 22 —6x+2p=0

egyenleteknek legyen kozos gyokiik.
15. Bebizonyitandd, hogy valamely sokszog belsejében fekvs konvex sokszog keriilete kisebb, mint az 6t tartalmazo
sokszog keriilete.

IT1. fordulo, kezddk (legfoljebb I. osztéalyosok), altalanos tantervi és szakositott matematika—fizika
tantervii osztalyok részére

1. Két varosbol: A-bol és B-bdl egymassal szemben egyszerre indul egy személyvonat, illetve egy tehervonat. Amikor
a személyvonat B-be ér, akkor onnan gyorsvonat indul A-ba, és A-ban utoléri a tehervonatot. Az A és B kozott félaton
lev6 soromponal a palyadr megfigyelte, hogy a személyvonat dthaladasa utan 10 perccel haladt at a tehervonat, majd
Gjabb 20 perc mulva kovette a gyorsvonat. A gyorsvonat sebessége 120 km/6. Mekkora A és B tavolsaga? Milyen
sebességgel haladt a személyvonat és a tehervonat?

2. Bizonyitsuk be, hogy ha harom természetes szam Osszege oszthatoé 30-cal, akkor 6t6dik hatvanyaik Osszege is
oszthatd 30-cal.

3. Az ABC haromszog AB oldalanak felez6 merslegesén felvesziink egy O pontot ugy, hogy az O kézépponti,
C-n athaladé kor a BC' és AC oldalt az Aq, illetve B; bels6 pontban messe. Jeloljik az AB oldalegyenesnek a kérhoz
C-ben huzott érintével valdo metszéspontjat P-vel, az A; B; egyenessel valoé metszéspontjat pedig Q-val. Igazoljuk, hogy
QA= BP.

IT1. fordulo, kezddk (legfoljebb I. osztalyosok), szakositott matematikai osztalyok részére

1. Azonos az el6z6 felsorolas 1. feladatéval.

2. Az ag+ a1z + az® + ...+ ap_12" ! + a,z™ n-edfoka polinom egylitthatoi egész szamok. Lehetséges-e, hogy a
polinom értéke az x = 1 helyen 1 és az x = 3 helyen 47

3. Legyenek az ABCDEF konvex hatszog oldalai egységnyi hosszusaguak és tegyiik fel, hogy az ACFE és BDF
haromszogek hegyesszogtiek. Igazoljuk, hogy a két haromszog koré irt korok sugarai koziil nem lehet mindketts nagyobb
1-nél és nem lehet mindketts kisebb 1-nél.

II. fordulo, haladdk (legfoljebb II. osztalyosok), altalanos tantervi és szakositott matematika—fizika
tantervii osztalyok részére

1. Egy egységnyi oldalu szabalyos haromszoget forgassunk el a kozéppontja koriil 45°-kal. Mekkorak azoknak a kis
haromszogeknek a teriiletei, amelyeket az eredeti haromszogbdl az elforgatott haromszog oldalai metszenek le?

2. Egy 6ra harom mutatoja (az ora-, a perc- és a masodpercmutato) egyenletes mozgassal kozos tengely koriil forog,
12 6ra és 12 6ra 30 perc kdzott mely idépontban lesz a két-két mutatd altal bezart legkisebb szog a lehet6 legnagyobb?

3. Bizonyitandé a kovetkezd két allitas:

a) Megadhato nyolc olyan egész szam, hogy azok koziil semelyik Gtnek az Gsszege nem oszthatod 5-tel.

b) Kilenc egész szambol mindig ki lehet valasztani olyan 6tot, amelyek Gsszege 5-tel oszthato.

IT1. fordulo, haladék (legfoljebb II. osztalyosok), szakositott tantervid matematikai osztalyok részére
1. Legfeljebb mekkora lehet annak a haromszognek az A cstcsanal fekvs szoge, amelynek a B és C csticsabol
kiindul6 stlyvonalai 45°-0s szoget zarnak be egyméassal? (BSC< = 45°)
2. Hatarozzuk meg z-nek olyan legfeljebb masodfoka f(z) polinomjat, hogy az
2
2® + [f(@)]" + 27 [f(2)]

2

kifejezés egy polinom teljes négyzete legyen.
3. Bizonyitsuk be, hogy konvex négyszog atlojat 1 : 3 ardnyban oszté ponton keresztiil mindig hizhaté olyan
egyenes, amelynek a négyszog belsejébe es6 szakaszat az emlitett pont 1 : 2 ardnyban osztja.



